

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 53 (4621)

ВТОРНИК, 4 МАЯ 1976 года.

Цена 2 коп.

5 МАЯ—ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

Красной, праздничной строкой выделено в календаре 5 мая—День советской печати. Это символизирует ту огромную роль, которую партия отводит прессе в строительстве нового общества.

В этом году трудящиеся нашего района встречают этот день, находясь под неизгладимым впечатлением от состоявшегося XXV съезда КПСС, Отчетного доклада Центрального Комитета партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, исторических решений съезда, которые вооружили партию и народ ясной, четкой программой коммунистического строительства на предстоящий период.

Важные задачи из этой программы вытекают для печати, радио, их актива. Журналисты районной газеты «Знамя труда», рабочие и сельские корреспонденты призваны в полную меру использовать их для разъяснения выработанных и одобренных съездом документов, наметить на их основе конкретные планы своих действий.

На 25 апреля редакция районной газеты получила от своих рабочих и сельских корреспондентов, активистов печати более 600 листов и корреспонденций. И поток их непрерывно растет. Самыми активными помощниками газеты являются Н. М. Ершов, Н. Н. Мосунова и Г. Г. Рямов из Бурйбая, З. С. Итбаев из Исянгильдино, М. Мамбетов из Абудакирово, В. Кобзев из Ивановки, Р. В. Бурдахина из Уфимки, Ю. М. Леухин, Ф. Г. Ишкильдин и Р. М. Арсланов из Акъяра, юнкора Абишевской и Подольской—средних школ и многие, многие другие.

На страницах газеты часто выступают секретари парткомов совхозов «Таналыкский» И. М. Перетятко, «Акъярский» Х. З. Курбангалеев, колхозов имени Калинина А. С. Султанов, «Красный доброволец» Г. Ф. Кутуков, Бурибаевского рудоуправления Г. В. Бикбов. Написанные ими материалы печатаются под рубриками «Живет на селе коммунист», «Партийная жизнь», «Говорят участники соревнования».

В борьбе за решение задач, поставленных XXV съездом КПСС, пресса и ее доброволь-

ные помощники призваны всемерно содействовать развитию социалистического соревнования, совершенствованию его форм, выступать против всяческих проявлений формализма в этом деле. Убедительно, доходчиво, настойчиво и страстно пропагандировать достижения труженников села, их передовой опыт—таковы задачи дня.

Вместе с тем необходимо умело использовать и метод критики и самокритики. При этом важно хорошо уяснить и постоянно помнить само существо этого метода: чтобы все стороны деятельности той или иной организации, того или иного работника получили объективную оценку, чтобы имеющиеся недостатки подвергались всестороннему анализу, показывались пути их устранения. Доверие и уважение к людям должны сочетаться с высокой требовательностью за порученное дело.

15 апреля этого года состоялся третий пленум райкома КПСС. На нем рассматривался вопрос «Задачи районной партийной организации по дальнейшему совершенствованию работы по идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС». Поэтому эти вопросы должны занимать большое место на страницах районной газеты, в передачах местного радиовещания.

К сожалению, еще встречаются люди, которые не всегда следуют по этому пути, примиренчески относятся к нарушителям норм социалистического общежития. Разрыв между словом и делом, в каких бы формах он ни выражался, наносит ущерб и хозяйственному строительству, но особенно воспитанию трудящихся коллективов.

Горячее одобрение и поддержка всеми коммунистами, всеми трудящимися района решений XXV съезда КПСС, их ударный труд с первых же месяцев первого года новой пятилетки—залог успешного выполнения пятилетки в целом. Каждым своим поступком, каждым своим словом редакция районной газеты «Знамя труда», ее боевая опора—рабочие и сельские корреспонденты призваны энергично помогать в решении этих задач.

С праздником Вас, дорогие друзья!



Плакат художника В. Савченко. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

Кто больше?

Широким фронтом разворачиваются полевые работы в Акъярском зерносовхозе. Примеры производительного труда стали в эти дни обычным явлением, и все же 26 апреля на предпосевном бороновании лучшим среди молодых механизаторов стал тракторист Бузавлыкского отделения комсомолец Ра-суль Такалов.

Самоотверженно трудится на бороновании и семейный

агрегат Чекменевых из Самарского отделения. И если Павел Степанович заборонивал 26 апреля свыше 80 гектаров при норме 44 га, то его сын Василий сделал 85 гектаров.

Социалистическое соревнование принимает все больший накал—ведь подгоняют посевные агрегаты.

Р. НИГМАТУЛЛИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Есть и наш вклад

У нас в совхозе полным ходом идет сев, механизаторы продолжают борьбу за урожай 1976 года. Свой вклад в это внесли и рабочие зерносклада. С подвозом семян было сразу начато их протравливание. Для этой работы им понадобилось

чуть более семи дней. Хорошо поработали на этой ответственной операции Евдокия Середа, Г. В. Крымгужина, моторист А. А. Карсанов.

В. ЗАЙНАГБДИНОВ,
заведующий зерноскладом Маканского совхоза.

ДНЕВНИК

хода сева зерновых на 3 мая (в гектарах и в процентах к плану)

Колхозы:		
Им. Фрунзе	1082	38
Новый путь	1656	34
Кр. доброволец	860	18
Им. Калинина	530	18
Красное знамя	—	—
Им. Ленина	138	2
Сакмар	—	—
Им. Салавата	—	—
Совхозы:		
Акъярский	1768	9
Таналыкский	6460	51
Хайбуллинский	7107	57
Маканский	6880	45
Матраевский	8000	50
Степной	972	23
По району:	35453	33

Первомайские торжества в Акъяре

Вместе с трудящимися всех стран мира советский народ торжественно отметил 1 Мая—День международной солидарности трудящихся. Для советского народа Первомай в этом году особенный, ибо он встретил его под знаменем исторических решений XXV съезда КПСС, который наметил огромные рубежи на десятую пятилетку, пятилетку качества и эффективности производства.

Тепло и щедро греет землю яркое весеннее солнце. Оттого празднично убранный Акъяр выглядит еще наряднее. Трудящиеся райцентра спешат к месту митинга.

Праздничное шествие жителей с Акъяр возглавляет многочисленная колонна нашего юного поколения—учащихся Акъярской средней школы. Вслед за ними идут с трудовыми рапортами строители, колхозники и интеллигенция.

Гремит медь духового оркестра. Празднично украшенная колонна выстраивается на площади перед зданием исполкома районного Совета.

С большим вниманием собравшиеся прослушали речь первого секретаря Башкирского обкома партии М. З. Шакирова, переданную по радио

с площади имени Ленина г. Уфы, где шел первомайский митинг.

Торжественный митинг жителей райцентра, посвященный Дню международной солидарности трудящихся, открывает председатель исполкома райсовета А. И. Сабин.

Первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов от имени бюро райкома КПСС и исполкома райсовета тепло поздравляет участников митинга с праздником Первомай.

С поздравлениями выступили также зоотехник колхоза имени Фрунзе З. Мукайрова, мастер ПМК-292 З. Рахимов, мастер-контролер комбината бытового обслуживания В. Шапошникова, ученица Акъярской средней школы Света Узбекова и первый секретарь райкома ВЛКСМ Ф. Г. Ишкильдин.

Звучит мелодия Гимна Советского Союза и за ним духовой оркестр исполняет марши. Колонны демонстрантов торжественным маршем проходят перед трибуной. Звучат здравницы в честь партии, народа, гремит и перекатывается мощное «Ура!».

З. ЯРБУЛОВ.

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ И ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА БАССР ПО ПОДГОТОВКЕ ШКОЛ И ДРУГИХ ДЕТСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ К 1976—1977 УЧЕБНОМУ ГОДУ

В течение 1975-76 учебного года в районе велась работа по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи. Уделялось внимание на укрепление учебно-материальной базы школ, на улучшение качественного состава учителей. Повысилась успеваемость и качество знаний.

Основные пункты социалистических обязательств по подготовке школ и детских учреждений к 1975-76 учебному году успешно выполнены. Построены и сданы в эксплуатацию здание Татар-Узякской средней школы на 320 ученических мест, два двухквартирных дома на капвложения и пять двухквартирных домов на средства колхозов и совхозов. Предоставлено сельскими Советами и другими ведомствами 50 квартир учителям. Семейные учителя обеспечены квартирами.

Началось строительство зданий Акъярской средней школы на 640 ученических мест, Антинганской восьмилетней школы на 320 мест, Исянгильдинской восьмилетней школы на 192 места. На средства ПМК-292 расширен детсад в райцентре на 50 мест.

Народнохозяйственный план приема в IX классы, средне-специальные учебные заведения, ГПТУ со средним образованием выполнен; 68,9 процента выпускников 8-х классов продолжают обучение в 9-х классах. Улучшается организация летне-оздоровительной работы учащихся. Построили районный пионерский лагерь на 150 мест.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, мы берем социалистические обязательства по инициативному строительству и подготовке школ и других детских учреждений к новому учебному году:

— На основе внедрения передового опыта в практику школ постоянно совершенствовать педагогический процесс, повысить качество работы и ответственность каждого за порученное дело, помогать школе в улучшении учебно-воспитательной работы.

— С помощью партийных, советских органов, общественности обеспечим завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи.

В этих целях: — выполним народнохозяйственный план по контингентам учащихся I—VIII и IX—X классов по вечернему и заочному обучению, группам продленного дня, школьным интернатам и дошкольным детским учреждениям, сохраним до конца срока обучения контингент учащихся;

— из 1046 выпускников восьмых классов не менее 815 охватим девятиными классами дневного и заочного обучения, 75 направим в средне-специальные учебные заведения, 150—ГПТУ, дающее среднее образование, не допускать отсева учащихся из школ по неуважительным причинам.

— В целях создания необходимых условий для выполнения Закона о восьмилетнем всеобщем и осуществления всеобщего среднего образования:

— обеспечить учащихся, нуждающихся в жилье, интернатами и организовать в них трехразовое горячее питание, привлекая средства колхозов, совхозов, родителей учащихся и фонд всеобщего образования; — пополним фонд всеобщего образования за счет средств колхозов, совхозов, предприятий и за счет доходов пришкольных участков;

— откроем в 8 средних школах столовые

и 7 восьмилетних—буфеты с горячим питанием. — К началу нового учебного года завершим строительство нового здания Акъярской средней школы на капвложения, 2-квартирного дома в с. Акъяр, инициативным путем за счет средств колхоза «Красное знамя», совхоза «Хайбуллинский» будем вести строительство зданий Антинганской 8-летней школы на 320, Исянгильдинской 8-летней—на 192 места.

— Обеспечим на 1 сентября 1976 года освоение не менее 75 процентов бюджетных ассигнований на приобретение учебных пособий и оборудования.

— Укомплектуем все школы и детские учреждения кадрами до 20 августа 1976 года. Улучшим жилищно-бытовые условия учителей, предоставляя им квартиры.

— Завезем к 15 августа 1976 года учебники, школьные письменные принадлежности и снабдим ими всех учащихся до начала учебного года. Организуем закупку поддержанных книг, создадим библиотечный фонд учебников в каждой школе не менее 35 процентов потребности.

— Завершим к 15 августа 1976 года капитальный ремонт Акъярской, Бурибаевской средних, Валитовской, Первомайской восьмилетних школ, а текущий ремонт—остальных школ, интернатов, дошкольных учреждений, квартир учителей.

— Заготовим топливо на весь отопительный сезон и к августу завезем к квартирам учителей, усадьбам школ и интернатов.

— Обеспечим противопожарную безопасность школ и других детских учреждений, оснастив их полностью инвентарем.

— Создать в школах и других детских учреждениях надлежащие санитарные условия согласно требований школьной гигиены.

— Добиться перевода всех средних школ на кабинетную систему.

— Во всех средних и восьмилетних школах иметь оборудованные географические, спортивные площадки, учебно-опытные участки и уголки безопасности движения.

— В Акъярской, Абишевской, Галяхметовской, Ивановской, Маканской, Подольской, Уфимской средних школах построить стрелковые тир.

— Охватим пионерскими лагерями не менее 900 учащихся, туристическими походами—7000. Создадим в 6 школах лагеря труда и отдыха, в остальных—производственные бригады. Оборудуем культстаны, создадим в них необходимые условия для труда и отдыха учащихся. Постоянно вести работу по закреплению в сельскохозяйственном производстве выпускников средних школ.

Подготовить не менее 250 трактористов-машинистов, 50 водителей-любителей.

— В целях повышения квалификации учительских кадров в 1976 году охватим различными видами повышения квалификации более 200 учителей.

— Оживим работу с родителями и добьемся широкого охвата родителей педагогическим всеобщем.

Принимая социалистические обязательства, считаем долгом руководителей колхозов, совхозов, предприятий, коллективов школ, дошкольных учреждений, общественных организаций включиться в их выполнение.

Вызываем на социалистическое соревнование труженников Баймакского района Башкирской АССР.

В РАЙКОМЕ КПСС

Бюро райкома КПСС одобрило социалистические обязательства коллективов промышленных предприятий, колхозов и совхозов и всей общественности района по подготовке школ и других детских учреждений к 1976—1977 учебному году. Обязало районный отдел

народного образования исполкома райсовета депутатов трудящихся, райкому профсоюза работников просвещения подвести итоги социалистического соревнования по состоянию на 1 ноября 1976 года и представить материал на бюро райкома КПСС. Редакция районной газеты «Знамя труда» широко освещать ход социалистического соревнования по подготовке школ и других детских учреждений к 1976—1977 учебному году. Поручило отделу народно-

го образования исполкома райсовета депутатов трудящихся, райкому профсоюза работников просвещения подвести итоги социалистического соревнования по состоянию на 1 ноября 1976 года и представить материал на бюро райкома КПСС.

Редакция районной газеты «Знамя труда» широко освещать ход социалистического соревнования по подготовке школ и других детских учреждений к 1976—1977 учебному году.

На итоговых занятиях политпросвещения

Высокая активность

Заключился тринадцатый год, сказал на итоговом занятии пропагандист перничной парт-организации Первоколчанской ГРЭ Михаил Никифорович Долгий. За эти годы по новой системе политического просвещения мы изучали основы марксизма-ленинизма. Изучили курсы истории КПСС, политической экономии, философии, конкретной экономики. В этом учебном году изучали курс «КПСС—руководящая и организующая сила коммунистического строительства». Сегодня подведем итоги, как усвоили этот курс.

Каждому слушателю было дано в устном порядке по одному вопросу. Первым слово берет слушатель буровик Н. М. Мухаметдинов. Он хорошо раскрыл сущность научно-технической революции и комплексного развития народного хозяйства страны. Механик А. М. Севостьянов очень грамотно изложил основное содержание речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа 13 июня 1975 года.

Геолог В. В. Ковалев хорошо изложил содержание труда В. И. Ленина «Очеркине задачи советской власти» и связал с современностью. Шофер В. П. Беляев рассказал о том, как работники промышленности и сельского хозяйства района выполнили задания девятой пятилетки. Чувствуется, что он

внимательно следит за событиями в районе.

Все слушатели приняли активное участие на итоговом занятии. Какой бы вопрос ни освещался, он тесно увязывался с делами коллектива, района, с предстоящими задачами. Так, слушатель Д. И. Жильцов рассказал об основных направлениях работ геологоразведочной экспедиции в десятой пятилетке. Много места в выступлениях отводилось вопросам повышения эффективности и качества работы.

Хорошая посещаемость занятий в течение учебного года, высокая активность на итоговом занятии говорят о том, что партбюро (секретарь М. Е. Тулябаев) вопросы политического просвещения коммунистов держит под постоянным контролем, а пропагандист М. Н. Долгий на высоком идейном уровне проводит занятия.

Знания, полученные слушателями в школе основ марксизма-ленинизма, помогают им успешно трудиться на производстве, выполнять партийные поручения по агитационно-массовой работе среди трудящихся. Многие из них являются агитаторами, а Д. И. Жильцов, А. М. Севостьянов, Н. М. Винников—политинформаторами. Бывшие слушатели школ Ю. Н. Мартинов, В. С. Курушин, П. И. Валин, В. И. Храмов и другие стали руководителями школ коммунистического труда.

П. КУЗНЕЦОВ.

СЛУШАТЕЛИ ВЫРОСЛИ ИДЕЙНО

В школе основ марксизма-ленинизма по изучению начального курса научного коммунизма парторганизации Бакаловской фермы Танышского совхоза прошло итоговое занятие. Все слушатели подготовились к нему со всей серьезностью, ведь тема итогового занятия заранее была разработана и утверждена на заседании партийного бюро.

Успех был предопределен предыдущими занятиями, где слушатели с большой активностью и воодушевлением изучали материалы исторического XXV съезда партии. И на итоговом занятии слушатели умело раскрывали суть задач, поставленных форумом коммунистов страны. При этом они тесно увязывали предначертания партии с деятельностью партийной организации фермы, коммунистов по повышению эффективности производства и качества работы на ферме.

Было с удовлетворением отмечено, что труженники фермы неплохо подготовились к весенне-полевому работам, а именно: все трактора и сельхозинвентарь полностью были готовы к полевому работам, трактора используются эффективно, т. е. в

две смены. Это позволило в сжатые сроки и с хорошим качеством провести закрытие влоти. Сравнительно с неплохими итогами идут животноводы и к завершению зимовки скота. Были вскрыты и некоторые недостатки, имеющиеся в производственной деятельности фермы.

Особенно глубокими по содержанию были ответы коммунистов механизаторов Адигама Хасановича Магадеева, Василия Аполлоновича Николаева, чабана Тиммерхана Валинурова, В. А. Николаев, в частности, посвятил свое выступление речи первого секретаря Башкирского обкома КПСС М. З. Шакирова на съезде партии, а Т. Валинуров в ходе собеседования взял повышенные социалистические обязательства.

На собеседовании активно участвовали все учителя, специалисты и руководители фермы. Анализируя итоговые занятия, многие сделали вывод, что слушатели неплохо занимались в течение учебного года, пройденный материал усвоили и тем самым значительно повысили свои знания.

В. АЛЛАГУЛОВ, пропагандист.

Учеба вызвала энтузиазм

Во всех кружках комсомольского политпросвещения Танышского совхоза прошли итоговые занятия. Они прошли при высокой активности комсомольцев, которые продемонстрировали стремление слушателей кружков к овладению знаниями. Занятия показали, что в основном все слушатели неплохо изучили материалы XXV съезда родной партии. Программа во всех кружках пройдена полностью.

Особенно активно участвовали в собеседованиях комсомольцы джорки Фариды Латыпова, Факия Саптарова, Гульбика Рахмангулова из Таштугайской фермы, механизаторы Юлай Давлетбаев, Гали Валитов, Урал Кусьяков из Бакаловской фер-

мы, Ражап Мамбетов из центральной ремонтной мастерской и многие другие.

В овладении слушателями знаниями большая роль принадлежит пропагандистам С. З. Саэновой из Бакаловки, Зифе Зайнагабдиновой из Центрального отделения, которые в доступной форме излагали материалы, хорошо продумывали вопросы семинаров.

Учебный год прошел. Комсомольцы и молодежь, овладев политическими и экономическими знаниями, с большой энергией и энтузиазмом трудятся на полях и фермах совхоза, стараясь применять полученные знания в своей работе.

З. АЛЛАГУЛОВ секретарь комитета ВЛКСМ.

Управлять — значит действовать Письма из поселкового Совета

Как уже сообщалось, по итогам социалистического соревнования за 1975 год Совет Министров БАССР и Башкирский областной Совет профсоюзов признали победителем Бурибаевский поселковый Совет, ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя с выдачей денежной премии.

Редакция районной газеты «Знамя труда» подготовила серию статей, рассказывающих об опыте работы этого Совета, которые публикуются под рубрикой «Письма из поселкового Совета» и общим заголовком «Управлять — значит действовать». Предлагаем читателю первое письмо.

1. На главном направлении

Важным этапом в жизни советского народа была девятая пятилетка. Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, готовя достойную встречу XXV съезду партии, и коллективы предприятий, расположенные в поселке Бурибай, перевыполнили девятый пятилетний план по всем технико-экономическим показателям. Так, Бурибаевское рудоуправление план выпуска валовой продукции выполнило на 102,4 процента, а ее реализации — на 103 процента. Прирост за пятилетие составил, соответственно, 37,4 и 42,5 процента. Коллектив Переволочанской геологоразведочной экспедиции план прироста запасов меди в руде выполнил на 104,4 процента.

Понимая, что забота о благосостоянии трудящихся строится прежде всего на основе подъема общественного производства, поселковый Совет стремится активно влиять на повышение эффективности производства и прямым путем и путем создания необходимых условий для плодотворного труда людей. Поэтому в повестках дня сессий, заседаний исполкома, постоянных комиссий прочное место заняли экономические вопросы.

Особое внимание исполком поссовета совместно с партийными организациями и администрациями рудоуправления и ГРЭ придает развитию массового социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, делая упор на обеспечение выполнения обязательств каждым коллективом, каждым соревнующимся. В этих целях итоги соревнования подводятся ежемесячно по бригадам, цехам, участкам, занявшим первые три места

присуждаются красные знамена, вымпелы и денежные премии. Поселковый Совет особо заботится, чтобы пример в соревновании показывали депутаты.

В результате сорок передовиков производства Бурибаевского рудоуправления досрочно выполнили задания пятилетки, среди них депутаты А. И. Ялоха, В. Б. Сулюндукова, И. А. Ершов, Н. М. Буднев, В. Н. Бусалаев, К. Н. Шихова, М. Н. Никитин, В. Ф. Гавриш. Высокое звание ударников коммунистического труда с честью носят 482 человека, а коллективов коммунистического труда — обогатительная фабрика, участок химлаборатории, бригады пиломатериалов, бетонщиков, столяров. Ныне борются за это звание 154 человека, 5 цехов, 4 бригады. Среди них бригада штукатуров, возглавляемая нашим депутатом В. Б. Сулюндуковой, автотранспортный цех (депутат А. И. Ершов), Маганская шахта (депутат В. Н. Бусалаев), бригада проходчиков шахты депутата Н. В. Горшенина.

Рудоуправлению трижды за пятилетку присуждались коллегией министерства цветной металлургии СССР и ЦК профсоюза вторые места с денежной премией, четырежды третьи места. В 1972 году оно награждено Юбилейной Почетной грамотой Башкирской АССР; Памятной почетной грамотой Министерства цветной металлургии СССР и ЦК профсоюза, а за четвертый квартал 1973 года было присуждено переходящее Красное знамя с вручением первой денежной премии.

Широко развернуто социальное соревнование и движение за



НА СНИМКЕ: (справа налево): председатель исполкома Бурибаевского поссовета З. Н. Новикова беседует с начальником ЖКО рудоуправления Н. Х. Капшовым и

депутатом поссовета Х. С. Туальбаевым по вопросам благоустройства поселка.

Фото В. Усманова.

коммунистический труд в Переволочанской ГРЭ. И здесь наши депутаты показывают пример. 157 рабочим присвоено звание ударников комсомола, а борются за него 203. Среди 13 буровых бригад пять носят звание коммунистических, остальные восемь борются за это звание. 25 рабочих стали победителями социальное соревнования в девятой пятилетке, среди них депутаты член постоянной комиссии токарь В. Д. Степаненко, шлифовальщица Н. И. Мартинова, слесари А. Н. Колесников и А. Ш. Гилязов, штукатур В. В. Антипина и другие.

За девятую пятилетку коллективу экспедиции неоднократно присуждались высокие места с вручением переходящего Красного знамени как Башкирским управлением, так и Министерством геологии РСФСР.

Без благоустроенного быта не может быть плодотворного труда. Поэтому поселковый Совет, его комиссия постоянно занимаются вопросами торговли и бытового обслуживания, благоустройства поселка, здравоохранения и развития культуры.

Трудящихся поселка обслуживает ОРС. Не скрою, раньше много было у нас недостатков в этой сфере, много мы слышали нареканий от избирателей. Долго

не находили пути улучшения деятельности торгового предприятия. И все-таки нашли. Начали с кадров, занялись подбором и учебой их. Продавцы, пекари, повара прошли курсы в г. Уфе и других городах, часто проводятся занятия и обмен опытом по профессиям при ОРСе.

Вопросам культуры обслуживания покупателей, санитарного состояния торговых предприятий много внимания уделяет постоянная комиссия, возглавляемая депутатом И. А. Ершовым. Она часто заслушивает руководителей ОРСа по тем или иным вопросам, выносит эти вопросы на заседания исполкома и сессии поссовета, привлекая к изучению состояния дел депутатов и широкий актив.

В результате ОРС не только выполняет планы, но заметно улучшилось качество обслуживания, расширился диапазон торговли. Например, в столовой не только увеличился ассортимент блюд, улучшилось их качество, но и появились кондитерские и кулинарные изделия. В построенном павильоне стала чаще (правда, недостаточно еще) появляться современная мебель для продажи населению.

Давно в поселке действует Дом быта. Но не влекло туда жителей, Мастерские были тесные, все как-то было старомодно, заказы исполнялись с браком. Изменить что-то существенно поссовет не мог, ведь Дом быта от районного комбината бытового обслуживания. Тогда поссовет вошел в ходатайст-

во в райисполком, который обязал рудоуправление выделить новое помещение под Дом быта, что и было сделано.

Но помещение — это еще не все. Нужны были хорошие специалисты, коренная перестройка работы бытового предприятия. Этот вопрос подготовили на рассмотрении сессии, пригласил директора и главного инженера КБО. Намечили пути улучшения работы. В результате, число бытовых услуг только за один год увеличилось до 14, а сумма их поднялась с 6 рублей 50 копеек до 10 рублей 38 копеек в расчете на одного жителя.

За последнее время большая работа проделана по расширению материальной базы школ, больницы, дошкольных детских учреждений. Культурно-просветительные учреждения разместились в просторных помещениях.

Но впереди еще большие заботы, ибо предстоит создать новый поселок городского типа, ибо в связи с увеличением мощности рудоуправления предстоит освоить 27 миллионов рублей на новое строительство, из них на жилищно-гражданское — 5,3 млн. рублей. Поэтому, взяв на вооружение все лучшее и ценное, что накоплено опытом в девятой пятилетке, развивая и преумножая этот опыт, депутаты нашего поселкового Совета постараются добиться новых успехов в своей деятельности.

З. Н. НОВИКОВА,
председатель исполкома
Бурибаевского поссовета.

Гибрид кукурузы „днепр-2“

В прошлом году в Крымской области самый высокий урожай кукурузы вырастил звено Героя Социалистического Труда В. В. Каплина из совхоза «Большевик» Красногвардейского района. Причем наиболее продуктивным оказался гибрид кукурузы «ДПГ-99» («днепр-2»), который дал в среднем с гектара по 122 центнера зерна.

В конкурсных испытаниях в 1974—1975 годах на Крымской сельскохозяйственной опытной станции «днепр-2» тоже выделялся высокой продуктивностью. Растения его — среднеспелые, с широкими темно-зелеными листь-

ями, отличаются исключительной высокой устойчивостью против полегания. Он характеризуется также выносливостью по высоте прикрепления початков, что очень важно при механизированной уборке. После созревания из лигестебельных масса гибрида остается зеленой.

Гибрид создан во Всесоюзном научно-исследовательском институте кукурузы.

(ТАСС).



Чабанская бригада колхоза «Новый путь» (старший Х. Ф. Сайфуллин) в первом году десятой пятилетки обязалась получить с каждой овцы по 3 кг шерсти и по одному «ягненку».

Сейчас в этой отаре насчитывается 956 овец, в том числе 580 маток. Получен 451 ягненок. Окот продолжается.

Хаммат Фатхуллович пятый год работает чабаном, приобрел опыт. Думается, что он со своим напарником Николаем Григорьевичем Солдатовым с честью выполнит взятое обязательство.

НА СНИМКЕ: Х. Ф. Сайфуллин.

Фото В. Усманова.

5 мая 1912 года вышел первый номер массовой большевистской газеты «Правда». В ознаменование ее десятилетия в 1922 году по инициативе В. И. Ленина 5 мая было объявлено ежегодным праздником печати.

Коммунистическая партия высоко ценит печать как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора, мобилизующего массы на решение экономических, социальных и культурных задач.

«Орудие социалистического строительства», советская печать была и остается важной частью общепартийного и общенародного дела.

В настоящее время в СССР выпускается 15 тысяч наименований газет и журналов с разовым тиражом более 330 миллионов экземпляров. Растет количество изданий на всех языках народов СССР, увеличиваются тиражи книг, брошюр, учебников. Постоянно расширяется и совершен-

ствуется полиграфическая база.

Издательство «Московская правда» в столице — предприятие, на котором впервые в стране освоен офсетный способ, который позволяет значительно улучшить качество печати, особенно иллюстраций. Из издательства ежедневно в Москву и Московскую область отправляется около двух с половиной миллионов экземпляров газет, напечатанных этим способом.

Опытом освоения офсетной печати коллектив издательства делится со своими коллегами из других городов нашей страны.

НА СНИМКЕ: печатник Ю. И. Носков (второй слева) одним из первых осваивал газетно-офсетные агрегаты и теперь передает опыт работы на них печатникам издательства ЦК КП Латвии (слева направо) О. К. Скрыстыншу, С. В. Зейферту и Э. А. Грабловскому.

Фото В. ХРИСТОФОРОВА.
(Фотохроника ТАСС).



На этом снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите один из моментов подготовки районной газеты к выпуску. Корректоры редакции комсомолки Гульнур Байгускарова (слева) и Лида Суханова советуются с печатницей типографии Сарвар Кудабоевой, как лучше выпустить очередной номер.



Идет технический осмотр автомобилей

Готовность хорошая

Как по линейке выстроили свои автомобили маганские шофера. Все они поблескивают свежей краской. Веселое настроение и бодрый вид у каждого водителя. Ведь технический осмотр — праздник, праздник не только их, а и всего коллектива совхоза. Ведь в совхозе нет ни одной отрасли производства, где бы не был нужен труд шофера. Вот почему сюда, на ровную асфальтированную площадку, пришли не только автотранспортники, но и работники ферм и кооператоры, полеводы и энергетики...

Веселое настроение и у членов комиссии. Итак, начали. Первыми представляют свои автомобили Петр Иванович Валяев и Иван Тимофеевич Ясаков. Подготовка признана отличной. Да так оно и должно быть. Это они первыми за три года и девять месяцев выполнили задание девятой пятилетки, это им поручаются самые дальние и ответственные рейсы.

Хорошо подготовили к осмотру свои автомобили старейший шофер Михаил Андреевич Громаков, которого Родина удостоила ордена Трудового Красного Знамени, молодой-водитель Иван Кулиненко и А. Барамбеков, В. М. Романченко, Х. Мамбетов и С. Фаткутдинов и многие другие. Из 59 автомобилей 47 поставлено на площадку технического осмотра. Комиссия определила техническую готовность ав-

томобильного парка на 86 процентов. Это положительный результат. Он значительно лучше по сравнению с Таналякским, Хайбуллинским и Матраевским совхозами.

На состоявшемся собрании шоферов и работников гаража отмечалось, что многие шофера благодаря правильной эксплуатации, своевременному уходу за техникой успешно справились с выполнением заданий девятой пятилетки. Всего коллективом автогаража сделано в прошлом году около 1,7 миллиона тонна-километров.

Неплохо трудились шофера совхоза и в первом квартале нынешнего года. В невероятных трудных условиях прошедшей зимы ими сделано 250 тысяч тонна-километров. Результаты могли быть

еще лучше, но в коллективе все еще есть шофера, которые не дорожат честью водителя, работают не в меру своих сил и способностей. Из месяца в месяц не выполняют установленных заданий, автомобили содержат в плохом состоянии. Это Бикбулатов, Сютуков, Корнеев и другие.

За высокопроизводительное использование автомобилей, самоотверженный труд и хорошую подготовку автомашин к техническому осмотру 24 водителя награждены денежными премиями.

Подготовка автомобилей к эксплуатации в летних условиях отмечена хорошей. Доброго пути вам, люди беспокойной профессии.

Т. ЯИЦКИЙ.

НА СНИМКЕ: выстроились машины в ряд.

Фото М. Вахитова.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА «ВОСТОК»

Вторник, 4 мая

9.30 — «Мое дело» Худ. телефильм 1-я и 2-я серии. 14.00 — «Твой труд, твоя высота». Док. фильм. 15.10 — «Мы знакомимся с природой». 15.30 — Песни и танцы народов СССР. 16.00 — Страницы творчества писателя Ю. Бондарова. 17.00 — «Изобретатель». 17.30 — «Приходи, сказка!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Лесная быль». Музыкальная сказка. 18.30 — «Председатель колхоза» Телеочерк. 19.00 — Концерт. 19.30 — Док. фильм. 19.45 — «А ну-ка, девушки!». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

Среда, 5 мая

9.30 — «Сэмбо». Мультфильм. 9.45 — «Мы — москвичи». 11.00 — Концерт. 14.00 — «Издает страна Советов». Док. фильм. 14.40 — «Слово об отце». Телеочерк. 15.10 — «Объектив». 15.40 — Фильм-детям. «Всадники». Худ. телефильм. 1-я серия. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Слово-Дело-Секунда». Мультфильм. 18.25 — «Сегодня — День печати». 18.55 — «Музыкальный абонемент». С. Рахманинов — кантата «Весна». «Три русские песни». 19.40 — Премьера многосерийного худ. фильма «Долгие версты войны». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок СССР по хоккею. Полуфинал.

Четверг, 6 мая

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Музыкальный абонемент». 11.00 — «Долгие версты войны». Телефильм. 1-я серия. 14.00 — «В буднях великих строков». 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — «Мы охраняем природу». 16.15 — М. Шолохов — Проза военных лет. 17.15 — «Один за всех».

Хайбуллинской МСО на постоянную работу требуются мастера строители, трактористы, машинисты, шофера, автокрановщики, каменщики, штукатуры, плотники.

Оплата согласно положения. Обращаться в администрацию МСО.

все за одного». 18.00 — Новости. 18.15 — «Мы играем и поем». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — «Широка страна моя...». Концерт. 19.50 — Премьера многосерийного худ. фильма «Долгие версты войны». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Театральные встречи.

Пятница, 7 мая

9.30 — «Один за всех, все за одного». 10.15 — Песни и танцы народов СССР. 10.45 — «Долгие версты войны». Многосерийный телефильм. 2-я серия. 14.10 — «Подвиг на ветровах». Док. фильм. 15.00 — «Москва и москвичи». 15.30 — Фильм-детям. «Всадники». Худ. телефильм. 2-я серия. 16.45 — «Советское кинематографическое достижение и перспективы». 17.15 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.15 — «А нам поможет робот...» Мультфильм. 18.25 — «Подвиг». 19.10 — Концерт. 19.55 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Долгие версты войны». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Кинопарамы.

Суббота, 8 мая

9.30 — «Чудо-тыква». Кукольный фильм-спектакль. 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «По музеям и выставочным залам». 11.00 — «Долгие версты войны». Худ. телефильм. 3-я серия. 12.05 — «Летите, голуби!» Концерт. 12.35 — «Здоровье». 13.05 — Концерт. 13.25 — «Содружество». 13.55 — Концерт. 14.05 — «Человек. Земля. Вселенная». 14.35 — Русские песни. 15.00 — «Очевидное — невероятное». 15.30 — «Содружество». 16.00 — Кубок СССР по хоккею. Финал. 18.15 — Мультфильм. 19.15 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 23.25 — Чемпионат Европы по борьбе дзю-до.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Коллектив учителей Бурibaевской восьмилетней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учителюнице Кульбаевой Кларе Ахметовне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.